



T02

读音:á,à,ǎ,ā,a

(形声。本义:叹词)表示惊叹或赞颂。如:啊!多么美丽的夜色;啊!祖国,我为您歌唱。
啊á叹词。在句首,表示疑问或反问:啊,这是什么?啊,你想干什么?
啊ǎ叹词。在句首,表示疑惑:啊,这东西质量可靠吗?
啊a助词。

这一年,以一场接一场铺天盖地的冰雪开年,以一个接一个灿烂明媚的暖阳结束。
这一年,一个充满了惊叹、赞颂、疑问和反问的年头。
2008表情纪年,“啊”——这个表情是这一年留给我们的第一个记忆。

“啊”的补遗

“许霆案”(2008年3月31日)

2008年3月31日,广受关注的“许霆案”经广州市中级人民法院重审后,法院认定被告人许霆犯盗窃罪,判处有期徒刑5年,并处罚金2万元;继续追缴许霆未退还的犯罪所得人民币17万余元。山西籍的打工青年许霆因利用银行自动柜员机出错,提取了不属于自己的17万余元,于2007年11月29日被广州市中院以盗窃罪一审判处无期徒刑。一审判决的结果在学术界、社会上引起很大的争议。

手足口病(2008年3月)

安徽阜阳3月以来已有上千名儿童感染手足口病。卫生部已将手足口病纳入传染病管理,要求各地加强防控。北京、重庆、广东、湖北、湖南、云南等地均发现疫情。

东航返航事件(2008年3月31日)

2008年3月31日东航云南分公司从昆明飞往大理等六地的14个航班在飞到目的地上空后,乘客被告知无法降落,航班又全部飞回昆明。4月7日东航承认返航存在人为因素,当事飞行员遭停飞调查。中国民航西南地区管理局4月22日停止东航云南地区两条航线并调减部分航班。

“明星官”(2008年)

2008年,各路明星都官运亨通。范冰冰当上了西影集团艺创中心演员剧团副团长,王志到丽江挂职任副市长,张政去了新疆维吾尔自治区任主席助理,邹丽华当上了中国残疾人艺术团的艺术总监。我们希望的是这些“星”们能把官当好、活干好,这样咱们这些老百姓才能有好日子过,有好节目看。

出租车罢运(2008年11月)

2008年11月以来,重庆城区、海南三亚、甘肃永登和广东汕头等地发生一连串出租车罢运事件。出租车公司成为一个垄断制造出来的“食利”阶层,一些公司拒绝制定行业营业收入标准和统一的8小时工作劳动定额,拒绝为司机购买社会保险,这些成为罢运之因。

院士建议征收生态税

(2008年11月19日)

2008年11月19日在广州举行的中国森林城市论坛上,中科院院士蒋有绪呼吁,政府可以考虑对企业甚至排放二氧化碳的市民征收生态税。蒋有绪认为,居民生活在地球上作为二氧化碳的排放者,应该为节能减排付出代价,“可以考虑让市民每个月买20元钱的生态基金”。他的建议在网上引来骂声一片,被网友戏称“呼吸征税,放屁征不征?”

大学生就业难(2008年冬)

对于即将面临就业的610万大学毕业生来说,这个求职的冬季格外寒冷。由于国际金融危机影响,部分用人单位缩减用人计划,今年底到明年,大学生就业面临比以前更加趋紧的形势。对大学生来说,面对求职高峰的到来,必须要意识到大学文凭不再是安身立命的金字招牌,要摆正心态,适当降低预期,但也沒有必要恐慌。大学生就业问题已经引起从中央到基层的高度重视,社会各方面正在形成合力,为大学生提供更加及时、高效的就业服务。

风雪冰冻 爱与执著在路上



杜登勇

“
V 声音
oice
我一定要找到她。就是爬我也要爬到她跟前。
——冰雪中徒步三天三夜找女友的打工者杜登勇”

2008年初,南方各省区的冰雪冻雨考验着所有中国人,在考验中人们看到责任、亲情和爱心,这些足以温暖那个寒冬。
那个寒冷的冬天,让我们感觉到了更多的温暖,因为有更多温暖我们心的人。

这个人值得我们怀念

曹响林:倒在铁塔上的电力工人

2008年1月29日,国家电网湖南省电力公司郴州电业局工人曹响林在执行抗冰抢险任务时,因为劳累过度引发心肌梗塞,倒在21米高的铁塔上。
从1月13日开始,罕见的冰灾就开始连续袭击郴州电网,进而开始出现塔倒、杆折、线断,郴州电网安全运行遭到严重威胁。42岁的郴州电业局线路管理所检修二班副班长曹响林作为第一梯队的骨干,开始和同事们一起踏雪破冰、辗转崇山峻岭之间。郴州电业局线路管理所主任资水松清楚地记得,每次抢修回来,总是曹响林第一个来:“哪里出现故障了,让我们那班人上吧。”
洗脸、洗澡、睡觉,曹响林基本顾不上了。早晨出去,深夜才回来。身子刚挨床板,凌晨

又有紧急险情。为了节约时间,曹响林和线路管理所的工人们在覆盖着厚冰的输电铁塔上经常一干就是几个钟头。
肚子饿了,要么啃点干粮,要么把盒饭用绳子吊上去,背对着寒风吹来的方向,胡乱吃上几口。为了避免下塔“方便”耽误时间,大家干脆就不喝水。在这种恶劣的工作环境下,曹响林的体力开始严重透支。
1月29日下午,在连续完成4个故障点修复工作后,曹响林累得连腰都直不起来了。但随即又接到任务:110千伏“塘高线”10号铁塔的架空地线由于覆冰过厚,不堪重负,掉落一根35千伏线路和一根10千伏线路上,引发了停电,必须马上排除故障!曹响林没有多想,马上带着学员罗长春赶到了现场。

在抢险现场,学员罗长春看到曹响林气色很差,就说:“师傅,你在塔下指导,我上塔去吧。”但曹响林说:“你经验不足,危险,还是我来吧。我熟练一些,也可以早点修好。”
曹响林奋力敲开铁塔上的坚冰,冒着凛冽的雪风,攀上了21米高的输电铁塔,拿专用的大剪刀剪断架空地线。就在他处理完故障准备下塔时,由于又冷又累,劳累过度,引发心肌梗塞,他倒在了铁塔上。
……
“看着铁塔,看着歪倒在塔上的师傅,我真的不敢相信他就这样走了。”罗长春泪流满面。
在抗击雪灾中,共有10多人因公殉职,在重灾区湖南,就有5名电力职工永远倒下。而生者继续踏雪卧冰、辗转荒山野岭之间。

这个人值得我们赞扬

杜登勇:徒步100公里寻受困女友

雨水淋湿了衣服,衣服结成了冰,头发上结满冰霜,杜登勇依然没有停下寻找女友的脚步。2008年1月29日傍晚,他还是没找到女友,却在郴州病倒。杜登勇说,他感觉腿很痛,脚已经没有了知觉。“我一定要找到她。就是爬我也要爬到她跟前。”
那时,他沿京珠高速的雪地已经徒步走了100多公里。
杜登勇女友周永红,20岁,湖北监利县人,在深圳打工。2008年1月23日,她乘长途大巴从深圳出发回监利老家,在株洲和杜登勇失去了联系。
凤凰卫视的“鲁豫有约”节目后来采访过他。
鲁豫:你当时是怎么想的?

杜登勇:就是觉得女朋友在路上被堵住了,我很着急,我要去救她,别的什么都没想。
鲁豫:你当时穿得很少,是不是?
杜登勇:两条裤子,里面穿一条秋裤,上身就两件夹克。干粮、水都没带。电话卡里只有10多元了。
鲁豫:路上一碗饭多少钱?
杜登勇:10块,菜很差。
鲁豫:三天三夜每一顿饭都吃吗?
杜登勇:哪有那么多钱吃啊?也没有心情,就想往前走,快一点走,就想马上回到她身边就好。
报纸和网络的宣传让杜登勇的事迹迅速被很多人得知,他们开始帮杜登勇寻找他失去

联络的女友。老乡的电话让杜登勇悬在半空的心终于落了下来。在得知女友已经安全到家的消息之后,杜登勇也迫不及待地踏上前往老家的汽车。
鲁豫:这时女友应该知道你的事了吧?
杜登勇:她这时候才知道,很感动。
鲁豫:但是在我们采访期间,那个女孩跟登勇说,咱们俩算了吧。为什么呢?
杜登勇:不知道为什么。
鲁豫:那她总要给你一个解释吧,就是比如说咱俩不合适,要有个理由。
杜登勇:她说她没什么好解释的。
鲁豫:那你后悔走了三天三夜去找她吗?
杜登勇:不后悔。 本版文字 王绍禹